
Európsky týždeň mobility 2025 štartuje aj v
Prešove
Európsky týždeň mobility prebieha každoročne v týždni od 16. do 22. septembra. Jeho cieľom je podporovať
udržateľnú dopravu a motivovať ľudí k využívaniu verejnej dopravy. V Prešove je opäť pripravených
niekoľko aktivít pre malých aj veľkých. Európsky týždeň mobility (ETM) sa uskutoční od 16. do 22.
septembra 2025 a v tomto roku je zameraný na tému "Mobilita pre všetkých". Pre malých umelcov
je pripravená výtvarná súťaž rozdelená do dvoch kategórií: pre deti do 6 rokov a pre deti do 12 rokov. Úlohou
je vytvoriť kresbu na tému „Cestuj zdravšie vo svojom meste“. Kresby môžu byť vytvorené vo formáte A3 na
šírku alebo A4 na výšku. Súťaž prebieha od 8. septembra do 15. októbra 2025 a môžu sa do nej zapojiť aj
základné a materské školy. Hotové výkresy je potrebné odovzdať do schránok, ktoré sú umiestnené na
Mestskom úrade v Prešove (Hlavná 73) alebo v zákazníckom centre DPMP, a.s. na Weberovej ulici. Na zadnú
stranu obrázka je potrebné uviesť meno, priezvisko a vek autora, telefónne číslo a e-mail zákonného zástupcu
alebo e-mail základnej, resp. materskej školy. Výhercovia sa môžu tešiť na zaujímavé darčeky. Cestujúci
budú mať počas ETM 2025 od 16. do 21.9.2025 možnosť cestovať v MHD bezplatne v 1. aj v 2. tarifnom
pásme s platným vodičským preukazom. V pondelok 22. septembra 2025, počas tzv. Dňa bez áut, môžu
všetci cestujúci v 1. aj v 2. tarifnom pásme cestovať prešovskou MHD bezplatne. Dopravný podnik mesta
Prešov okrem toho ponúka cestujúcim aj ďalšiu atraktívnu novinku. Počas Európskeho týždňa mobility (16.9.
– 22.9.2025) bude možné získať bezkontaktnú čipovú kartu na MHD bezplatne. Podmienkou bude zakúpenie
si akéhokoľvek časového predplatného cestovného lístka v minimálnej hodnote 19 eur na predajnom mieste
na Weberovej ul. 2 v Prešove. Táto zvýhodnená ponuka platí iba pre tých cestujúcich, ktorí ešte nevlastnia
bezkontaktnú čipovú kartu. Mesto Prešov chce aj týmto spôsobom aktívne prispieť k zvyšovaniu bezpečnosti
na cestách a neustálemu zlepšovaniu kvality životného prostredia pre obyvateľov.Počas Dňa bez áut v
pondelok 22.9.2025 približne od 13.00 do 17.00 hod. bude na Hlavnej ulici pred budovou Mestského úradu v
Prešove možné nechať si skontrolovať a nastaviť svoj bicykel.Súčasťou ETM 2025 v Prešove budú aj aktivity
na všetkých materských a základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Prešov. Deti a žiaci budú
hravou formou vedení k pohybu a uvedomelému spôsobu dopravy – absolvujú pešie vychádzky, jazdy
zručnosti na bicykloch či kolobežkách aj aktivity na dopravných ihriskách, kde sa naučia základné pravidlá
cestnej premávky. Triedy budú súťažiť, koľko žiakov príde do školy pešo, na bicykloch či kolobežkách v
rámci výziev "Ekošampióni mobility" či "NajEko trieda". Súčasťou programu budú aj výtvarné zadania,
diskusie o vplyve dopravy na životné prostredie, praktická dopravná výchova či prednášky v spolupráci s
príslušníkmi Mestskej polície v Prešove. ZŠ Šrobárova pripraví akciu „Do školy na kolieskach“, ZŠ Májové
námestie chystá športové a pohybové aktivity, výučbu dopravných predpisov na dopravnom ihrisku,
prierezovou témou bude doprava aj na ZŠ Kúpeľná a ZŠ Sibírska. ZŠ Československej armády pripravuje
súťaž „Ekokroky“ a tvorbu plagátov. MŠ Československej armády chystá jazdu zručnosti, MŠ Haburská
tradičnú spoločnú jazdu detí a rodičov, MŠ Sabinovská týždenný projekt „Dopraváčik“, MŠ Volgogradská
aktivity na dopravnom ihrisku a MŠ Važecká, MŠ A. Prídavka, MŠ M. Nešpora a MŠ Čergovská majú
pripravené tematické aktivity k doprave vo všetkých triedach. Spoločným cieľom je viesť deti k bezpečnej,
zdravej a udržateľnej doprave hravou a zážitkovou formou.Európsky týždeň mobility 2025 kladie dôraz na to,
aby doprava bola prístupná, inkluzívna, bezpečná a spravodlivá pre všetkých. Znamená to nielen rozvíjať
verejnú dopravu, cyklotrasy a bezpečné priestory pre chodcov, ale aj predchádzať tzv. mobilitnej chudobe –
situáciám, keď ľudia nemajú cenovo dostupné, geograficky ani prakticky využiteľné možnosti dopravy do
práce, školy, k lekárovi či k základným službám.Aktivity počas ETM 2025 pripravilo Mesto Prešov v
spolupráci s Dopravným podnikom mesta Prešov, a.s. a IDS Východ. Zdroj: https://www.eurotm.sk/


